

的癒合緩慢，大約是年輕人2~3倍的時間。同時，無論有無關節炎，老年人都會覺得關節僵硬，沒有彈性。

### 免疫系統

30歲以後，免疫系統開始變弱，比較容易生病。同時，體內白血球的功能減弱，抵抗細菌和病毒能力不再像年輕時那麼有效。

### 心臟血管

在正常老化現象中，一個沒有心臟病的人，他的心臟足以應付其他老化器官的需要。需要特別一提的是，心臟病是美國十大死亡原因第一位，原因並非老化，而是遺傳、生活方式及高脂肪飲食。

### 胃腸系統

年紀愈老，胃酸分泌愈少，所以會有些消化不良的現象，包括脹氣、腹瀉或飽脹感。同時，胃酸減少也會引起維他命缺乏。

### 生殖器官

更年期女性因荷爾蒙分泌減少，陰道會乾燥，房事會不舒服，可採用女性荷爾蒙補充療法或陰道潤滑劑來解決更年期時間的不舒適。

男性會繼續製造精子，但精蟲活力會降低，陰莖也不易勃起，射精後需要休息的時間隨年齡增加而增加。

### 心智

教育和過去的生活經驗

等自然的心智能力，到年紀很老時才會衰退。至於腦力及把所有資料加以整理、分析和運用的能力會隨年齡增加而降低。

## 中老年神經系統疾病

在老年時可以運用過去的教育、生活經驗等心智能力，但需要另外學一些新的技能就沒那麼容易了。不過經常用腦及不斷學習新知的人退化則會顯著降低。

患有癡呆症的人，除了記憶力喪失，智力形同3歲小孩外，三餐要人餵食、大小便無法自理，更糟糕的是一不留神出了家門，就可能迷路，成了家庭中之負擔。老人癡呆症最大特色是，過去的事會嘮叨、反覆敘述，眼前事情卻忘得一乾二淨，近乎低能。因為老人癡呆症其退化的現象會持續增加，而且智力愈來愈弱，有時無法認人，在生活上，完全一副嬰幼期姿態。部份患者會出現不正常行為，有被害妄

想、疑心病、常常大吵大鬧，弄得家屬不安寧。

老人癡呆症真正病因目前醫學上尚無定論，因此預防血管老化、多攝取維生素、規律的運動、保持樂觀開朗的心情及多從事休閒活動，至少可以延緩老化及避免發生癡呆症。

### 帕金森病

此病不但會擾亂正常家庭生活，最可怕的是突然間使病人活得極無尊嚴。病人背部會彎駝、肢體不停顫抖，嚴重時每秒可抖6次之多，此外病人面部表情呆滯、聲音無力、表達能力衰退，無法和親友做深入的溝通。

事實上帕金森病是因某種病菌摧毀了腦中神經細胞，使得神經細胞無法製造可以傳導信號的一種化學物質「度巴明」。過去醫師對此種病人束手無策，病人只能靠藥物來減輕症狀，但是副作用很大，前重量級拳王阿里便受到帕金森病的折磨。



## 若水事業有限公司

- 插花泡綿(特別適合蘭花栽培用)  
價廉量多、保水力強、省肥料、省澆水人工、全省唯一。
- 麥茶、沙炒花生大小包裝批發零售
- 金菇栽培整廠設備技術負責。
- 農機、種子、花卉、菇類、園藝器材代辦進出口。

TEL: 03-3375881  
FAX: 03-3338321

## 建春種苗園

因應GATT之農業衝擊，敝園備有播種適合農地造林之種子苗木批發供應。  
並開辦為客戶代育各種林業及作物苗木業務歡迎洽詢。

大小葉南洋杉、檳榔、馬拉巴栗子、福木、竹柏、台灣刺桐、印度紫檀、大小葉桃花心木、麵包樹、大小葉欒仁、黑板樹、羅漢松等。

連絡處：台南縣善化鎮三民路18號  
TEL:(06)5818515 • 5817051 郭先生治